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Forældrebestyrelsen Hornsherred 

   

 

Referat af møde 

Den 7. april 2021 kl. 19-21 Virtuelt møde   
 

MØDEDELTAGERE  

Pernille Skov Andersen, Savannen 

Fasseha Rehman, Kragebakken - afbud 

Jacques Bandier, Krabbedam - afbud 

Jesper Højlund, Tumlebo  

Peter Nors Hansen, Dagplejen  

Sisse Lauridsen, Solstrålen  

Henrik Knudsen, Pilehuset - afbud 

Julie Gudsøe, Slotsgården - afbud 

Merethe Thoudahl, Gerlev - afbud 

Jon Melby Andersen, Bakkegården 

Lene Olsen, personalerepræsentant 

Charlotte Franch Klitgård, 

personalerepræsentant 

Jette Kjærulf, pædagogisk leder 

Ulla Larsen, områdeleder 

 

 

 

 Referat 
Sag nr. 1  Nyt fra områdeleder, bestyrelsesformand og husråd, herunder: 

Orientering om Aula  

Aula er endnu ikke i gang. Det skyldes tekniske grunde, hvor det kræves at 

Aula, kan samarbejde med andre kommunale systemer og det er endnu ikke 

løst.  

Børnehusene er dog klar til udrulning når tiden kommer, lederne har været på 

kursus i brugen af Aula.   

 

Overgang børnehus-skole, nyt tiltag med overgangspædagoger 

Tiltaget er i gang og er organiseret i børnehusene.  

Overgangpædagogerne er special- og udviklingspædagoger fra området som 

skal være med i hver af de nye 0.klasser i vores område.  

Overgangpædagogerne vil allerede fra maj (mini sfo) bruge nogle timer i 

skolen. Det betyder, at de timer der var i børnehusene bliver mindre.  

Dette er gældende frem til efter nytår 2021/2022.   

Nogle børnehuse vil kunne mærke at de har mindre timer, hvis de for 

nuværende har special- og udviklingspædagoger i huset. Andre børnehuse vil 

mærke det mindre, hvis huset ikke har haft behov for så mange special- og 

udviklingspædagog timer.  

 

 

Projekt Legende Læring 

Krabbedammen, er med fra Hornsherred. Projektet er lige nu pauseret men 
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fortsætter til efteråret. Projektet handler om overgang fra børnehave til skole. 

Projektets formål er, at styrke sammenhæng for de 4-9-årige børn gennem 

udvikling og anvendelse af tilgange, der involverer legende læring, samt 

samarbejde mellem forældre og fagprofessionelle. Projektet er over en 4årig 

periode.  

Personale og forældre fra Krabbedammen er involveret, og har haft et møde, 

hvor de kunne komme med ideer til projektet.   

 

KOMBU - Nationalt kompetencecenter for børn og unge i familier 

med psykisk sygdom.  

 

Frederikssund Kommune er, sammen med 13 andre kommuner, blevet udvalgt 

til at være samarbejdskommune med Det nationale kompetencecenter for 

børn og unge i familier med psykisk sygdom – KOMBU.  

Som samarbejdskommune vil Frederikssund Kommune styrke indsatsen 

yderligere overfor børn og unge, der vokser op i familier med psykisk sygdom. 

 

Der vil blive udviklet en samarbejdsmodel på tværs af de forskellige afdelinger 

og centre i kommunen. Dette med henblik på at understøtte, at der arbejdes 

med en systematisk og tidlig opsporing af de børn og unge, der vokser op i en 

familie med psykisk sygdom samt, at der sker en udbredelse af viden om 

psykisk sygdom og de tilbud og handlemuligheder, der er i og udenfor 

kommunen.  

 

Læreplan og evaluering af læreplan 

Alle læreplaner i Hornsherred er færdige.   

Lærerplanerne kommer snart på Frederikssund kommunes hjemmeside.  

Første evaluering er allerede i gang jf. rammerne for arbejdet med 

lærerplanerne. Grundet Corona situationen bliver evalueringen i denne 

omgang sparsomt, men der skal evalueres igen på et senere tidspunkt.   

 

Formelt tilsynsmøde 20. april 

Hver år gennemføres et formelt tilsynsmøde, hvor der gøres rede for hvordan 

det sidste år er gået i områdets børnehuse og i dagplejen. Ved mødet deltager 

blandt andet områdeleder, tillidsrepræsentant/er fra området samt formand 

for områdebestyrelsen.   

Referat fra mødet offentliggøres efterfølgende på kommunens hjemmeside 

 

Anvendelse af fælles normtalskonto 2020  

(10 % af børnehusenes/dagplejens rådighedsbeløb som samles til fælles brug 

eller ting på tværs).  

I 2020 er pengene bland andet blevet brugt til tilbehør til elcykler, transport til 

”kulturstier” (transport plejer at blive betalt af ”kulturstier”, og der tages 

offentlig transport, men det har ikke været muligt grundet Corona, hvorfor 

børnehusene selv har måtte betale for transport), 40-års fødselsdag i 

Tumlebo. Der var efterfølgende nogle penge tilbage som er blevet brugt til at 

indkøbe termodragter til personalet.  

 

Pengene plejer særligt at blive brugt ifm. aktiviteter til skolestart. Grundet 
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Corona bliver disse aktiviteter ikke til noget og der vil formentlig derfor være 

nogle penge tilbage ved årets slutning. Til Efteråret ved Ulla mere om det 

konkrete beløb og det vil det blive vurderet, om pengene skal deles ud til 

børnehusene.   

 

Budget fra 2020 

Der var et lille underskud, som tilskrives udgifter ifm. Corona, bl.a. ekstra 

bemanding.   

 

Forældretilfredhedsundersøgelse og Børnetrivselsundersøgelse  

Der vil blive gennemført spørgeundersøgelser til efteråret. 

 

Ny direktør og center chef.  

Julie Becher, er ny direktør for Opvækst, Uddannelse og Kultur  

Trine Venbjerg Hansen er ny Centerchef for Børn og Skole 

 

Sag nr. 2  Covid-situationen i børnehuse og dagpleje 

Der er få lempelser i de nyeste retningslinjer.  

Børnene kan samles i yder timerne på tværs, men i løbet af dagen skal de 

være stue opdelt. I enkelte afgrænsede aktiviteter må de blandes på tværs.   

Der opfodres ikke længere til at holde børnene hjemme. 

Personale opfordres til test 2 gange om uge.  

 

Der er bevilliget rengøring (udefra) midtpå dagen, hvilket har lettet 

personalets arbejde med rengøring. 

  

To børnehuse i området har været ramt af Corona og der har været lukning af 

henholdsvis en børnehave og en vuggestue.   

 

For dagplejen er der fortsat lukket i legestuerne men det forventes, at de kan 

komme i legestuen igen fra maj 2021. 

 

Sag nr. 3  Høring Børne- og Ungepolitik – høringsmateriale er fremsendt i 

særskilt mail 

Områdebestyrelsen har drøftet udkastet og enes om, at give et høringssvar 

tilbage, hvori områdebestyrelsen tilslutter sig udkastet, men vil nævne at 

mobning bør/kan tilføjes som eksplicit ord.  

Det drøftes, at mobning formentlig indgår implicit i nogle af de andre termer 

men områdebestyrelsen vil foreslå, at det står mere tydeligt skrevet i 

politikken.   

 

Pernille sender forslag til høringssvar til områdebestyrelsen senest i morgen. 

Der kan indgives kommentarer frem til d. 14. april 2021, hvorefter Pernille 

fremsender høringssvar til kommunen. 

 

Sag nr. 4  Ansættelsesprocedure, herunder bestyrelsens rolle 

Ulla gennemgår det vanlige forløb der er ifm. ansættelser.  
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Ansættelsesforløb kan variere alt efter om det er ansættelse af områdeleder, 

leder eller personale.   

 

Ansættelse af fast personale: 

 

- Stillingen slås op 

- Område leder og leder udvælger blandt ansøgere 

- bestyrelsesrepræsentanten kan læse de ansøgninger der er blevet udvalgt 

- samtaler afholdes, bestyrelsesrepræsentanten kan deltage 

(ved selve samtalen er det ikke sikkert at bestyrelsesrepræsentanten har en 

stor rolle, men i voteringen er det væsentligt at have forældre perspektivet 

med).  

 

Forældrerepræsentant fra bestyrelsen spørger til hvorfor 

bestyrelsesrepræsentant ikke er med i udvælgelsen af ansøgere? 

Svar/drøftelse: 

Dette er ikke vedtaget og skrevet i styrelsesvedtægten. 

Bestyrelsesmedlemmet har en indstillingsret, men har ikke en endelig 

beslutningskompetence.  

Leder og områdeleder er bedst kendt med behovet for kompetencer til den 

enkelte stilling.  

Det drøftes om processen kan være anderledes og det foreslås, at 

bestyrelsesrepræsentanten forud for udvælgelsen taler med leder og evt. 

medarbejderrepræsentant om hvilken profil, der søges til stillingen.  

 

Ved vikar- eller midlertidige stillinger holdes ikke samtaler med 

ansættelsesudvalg, medmindre der er tale om meget lange vikariater. 

 

Ved ansættelse af leder kan både bestyrelsesformand og repræsentant fra 

bestyrelsen fra det enkelte børnehus deltage.  

 

I foråret 2021 har samtalerne været lidt anderledes grundet afstandskrav og 

forsamlingsforbud.  

 

Sag nr. 5  Budgethøring 2022 i perioden 23. august – 5. september  

Da budgethøring er fremrykket i 2021 aftales det, at bestyrelsesmødet flyttes 

fra d. 6. september til d. 25. august. 

 

Sag nr. 6  Eventuelt 

Møde med Center chef fra Center børn og skole 

Pernille har møde med center chef Trine fra Center for børn og skole i morgen. 

Områdebestyrelsernes formænd deltager.  

 

Sundhedspolitik – vil nogen fra bestyrelsen deltage? 

Invitation til at give Jeres bidrag til en ny sundhedspolitik 
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Vi har brug for jeres hjælp og input til vores fælles nye Sundhedspolitik. 

Frederikssund Kommune er i gang med at lave en ny sundhedspolitik, og den 

håber vi, I vil bidrage til. 

• Hvad er jeres bud på, hvordan vi på Frederikssund kan forblive sunde og 

trives bedre? 

Vi vil gerne høre, hvad I synes er vigtigt at have fokus på under temaerne: 

• Mental sundhed og trivsel 

• Folkesundhed (rygning/ alkohol/ kost/ motion/ overvægt) 

• Det nære sundhedsvæsen (Når region, praktiserende læge og kommune 

skal samarbejde for at give dig den bedste indsats.) 

Tid og sted 

Vi mødes på Teams onsdag den 21. april kl. 19.00 – 21.00. 

Tilmelding 

Tilmelding er nødvendig og skal ske til: Tilde Sand Christensen snarest. 

 

Sag nr. 7  Næste møde 

Næste møde: 8. juni 2021 

 

 

mailto:tsach@frederikssund.dk

